

债务上限法案难消美国经济风险

美国总统拜登日前炒作两党就债务上限达成协议是“美国经济的巨大胜利”,但越来越多媒体和观察人士认为,美国国会通过的债务上限法案正通过“捆绑举债”抽干市场流动性,通过“约束开支”减少刺激力度,加剧市场对美国财政、货币“双收缩”的担忧。

美国经济风险不仅没有消除,部分领域风险甚至进一步增加。

一方面,法案将暂缓债务上限生效至2025年初。一些市场分析人士预期,近期“腰包干瘪”的美国财政部可能因此大肆举债,给市场带来一场国债发售“海啸”,在流动性本已紧张的市场上产生巨大虹吸效应。

美国财政部数据显示,截至本月1日,财政部库存现金盈余已跌破230亿美元的危险低位。不受债务上限约束后,财政部预计将把现金库存充实至5500亿美元。市场人士甚至预计,未来数月美国财政部举债规模可能超过1万亿美元。

摩根大通分析师尼古拉斯·帕尼格佐格卢认为,美国财政部发债带来的流动性冲击可能“只有在像雷曼危机这样的严重崩溃中才会看到”。美国

银行分析师估计,其产生的经济影响与加息25个基点相当。

彭博社认为,美联储持续激进加息以来,美国多家银行“爆雷”关闭,金融体系压力骤增。财政部充实现金流的举措将从市场抽走大量流动性,其负面效应可能超过先前历次债务上限风波的市场后遗症。

另一方面,法案对美国2024财年和2025财年联邦开支进行限制。市场人士认为,美国经济最近几个季度受诸多不利因素拖累,主要依靠联邦支出才勉强实现增长,而债务上限法案对支出的限制可能抑制这一支撑因素。

摩根大通经济学家迈克尔·费罗利认为,在经济衰退预期之下,财政政策对增长的支持作用往往更高,法案导致财政支出减少,可能会对美国经济和就业产生更大影响。

“两种政策都在后撤并相互放大(市场冲击)。”毕马威会计师事务所首席经济学家戴安娜·斯旺克说。

除短期内增加金融风险、削弱增长动能外,就长期而言,债务上限法案无法实质性改变美国在债务问题上面临的长期制度之弊。

从时间上说,两党同意限制2024财年和2025财年的支出,换取债务上限问题至2025年年初的解决方案,时间节点正好设在下一届总统上任和部分国会议员履新之时,相当于将“旧账”推给“新官”。

从内容上说,与美国债务相关的两个关键财政问题——福利支出和税收收入,均未在法案中有重要体现。民主党人担心推动增税将对大选带来负面影响,而共和党人担心迫使民主党缩减福利后遭到政治反噬,双方最终相互妥协。

《经济学家》评论认为,此次通过的债务上限法案虽然被称为“财政责任法案”,却没有实质性触及美国财政“不负责任”的病根。在债务上限2025年年初重新生效之际,下一场围绕债务上限的党争大戏几乎肯定会上演。

《华尔街日报》感慨道,政治极化并非美国独有,但美国是唯一一个各种政治力量拿债务问题做如此多政治文章的国家。

(据新华社)

国际观察

伊朗提议共组海军联盟说明什么

据伊朗媒体报道,伊朗一名高级军事指挥官表示,该国正计划与中东地区的阿拉伯国家组建海军联盟。分析人士指出,目前相关国家尚未对伊朗方面关于共组海军联盟的说法作出回应。伊朗这一提议以及中东地区近期一系列变化表明,该地区国家战略自主意识不断增强,美国在中东影响力在减弱。

“难以置信的消息”

伊朗海军司令沙赫拉姆·伊拉尼2日在接受当地媒体采访时说,为确保地区水域安全,伊朗计划与包括沙特阿拉伯、阿联酋、卡塔尔、巴林、伊拉克在内的地区国家联合组建海军联盟,该联盟还将包括印度和巴基斯坦。

伊拉尼表示,阿曼此前多次与伊朗开展联合海军演习,沙特、阿联酋、卡塔尔、巴林、伊拉克等国如今也希望与伊朗开展海上军事合作,新的地区和跨地区海军联盟正在形成。“不久后,我们将见证这一区域摆脱没有合法授权的(外国)军队,用自己的部队捍卫区域安全。”

以色列《国土报》将此称为“令人难以置信的消息”,并强调指出,“这不是一次性的海上演习,而将是一个‘联盟’”。

目前,有关国家尚未对伊朗方面关于共组海军联盟的说法作出回应。不过就在德黑兰传出这一消息前数日,阿联酋外交部发表声明确认,该国两个月前已退出由美国领导的联合海上力量,这源于阿联酋对中东地区有效安全合作的考虑。

成立于2001年的联合海上力量由30余个国家的海军舰船组成,由美国海军中央司令部司令兼第五舰队司令指挥,总部设在第五舰队总部所在地巴林。该联盟名义上致力于推进红海和海湾地区安全、反恐和反海盗工作,实际上把威慑伊朗作为其一项主要任务。

团结自强势不可挡

伊朗方面关于共组海军联盟的提议不出所料地遭到美国反对。据美国“突破防线”网站3日报道,美国第五舰队和联合海上力量发言人蒂姆·霍金斯称,伊朗是导致地区动荡的头号因素,伊朗声称要组建海军联盟来保护它所威胁的海域,这是违背情理的。

分析人士指出,不管伊朗关于共组海军联盟的提议能否最终成为现实,这一提议本身折射出中东地区越来越明显的地缘政治态势:一是在“和解潮”加速推进的背景下,地区国家团结自强的意识不断

增强,要将前途命运牢牢掌握在自己手中;二是地区国家越来越怀疑美国所谓的“安全保障者”角色,美国在中东地区的影响力正在削弱。

伊朗方面提议共组海军联盟的一大前提是,它与多个海湾国家关系显著升温。继去年与阿联酋全面恢复外交关系后,伊朗与沙特今年4月恢复了中断7年之久的外交关系。不久前,伊朗最高领袖哈梅内伊对与埃及恢复关系表示欢迎。本月6日,伊朗驻沙特大使馆重新开馆。

在沙特政治分析人士瓦利德·沙贝尔看来,海军联盟如若建立,海湾地区的安全将真正由其周边国家联合维护,这将大大提升海湾水域的整体安全水平,同时标志着伊朗与海湾国家之间的互信达到新高度。俄罗斯《独立报》评论说,如果伊朗的提议被接受,将从根本上改变中东局势。

以色列国际问题专家、前国防军上校迈克尔·米尔施泰因说,如果伊方提议最终实现,将再一次证明美国在阿拉伯世界眼中的形象日渐恶化。卡塔尔半岛电视台在报道阿联酋宣布退出联合海上力量的消息时也指出,阿联酋此举表明对华盛顿很失望。

(据新华社)

法网: 焦科维奇、阿尔卡拉斯会师半决赛

据新华社电 6日进行的2023法国网球公开赛男单四分之一决赛中,赛会3号种子焦科维奇以4:6、7:6(0)、6:2、6:4淘汰俄罗斯选手卡恰诺夫,将与阿尔卡拉斯在半决赛提前上演“巅峰对决”。

22次大满贯冠军得主焦科维奇首盘状态不佳,失误频频。第二盘双方陷入胶着,在“抢七”大战中,焦科维奇连下7分获胜。接下来的两盘比赛,塞尔维亚老将展示出了自己丰富的红土经验,通过制造对手的跑动拉大优势,最终赢得比赛。

焦科维奇赛后表示:“逆转一场比赛,特别是在大满贯比赛的最后阶段与顶级选手的对抗中逆转,这样的胜利极大增强了我的信心。”

在稍晚进行的夜场比赛中,头号种子阿尔卡拉斯以6:2、6:1、7:6(5)击败5号种子齐齐帕斯。职业生涯5次对阵这位希腊选手,阿尔卡拉斯取得全胜。

阿尔卡拉斯在前两盘展现了自己多变的得分能力,齐齐帕斯甚至

没有获得过一次破发点。

第三盘,阿尔卡拉斯又很快取得5:2的领先。本以为比赛将就此结束,但齐齐帕斯仍在坚持。他在自己的发球局连续挽救赛点保发,再实现破发,然后再次在自己的发球局挽救赛点后保发,连胜三局后齐齐帕斯将局分追平。双方随后各自保发,第三盘被拖入“抢七”大战。

期待翻盘的齐齐帕斯最终没能被幸运眷顾,阿尔卡拉斯在“抢七”中重整旗鼓以7:5获胜,与焦科维奇会师半决赛。继2号种子梅德韦杰夫早早出局后,今年的红土大满贯剩下的两位最高排位男单种子将在半决赛提前上演“巅峰之战”。

女单方面,2号种子萨巴伦卡在四分之一决赛中两个6:4战胜斯托尼奇。萨巴伦卡将与捷克选手穆霍娃争夺决赛入场券。

卫冕冠军斯维亚特克的四分之一决赛将于7日举行,对手是其在去年女单决赛中战胜过的美国选手高芙。



南靖县二实小田径赛中创佳绩

近日,在2023年漳州市阳光体育田径联赛中,南靖县第二实验小学代表队坚定目标、精心组织、积极备战,在比赛中脱颖而出,分别获得小学男子甲组团体总分第一名和小学女子甲组团体总分第一名的好成绩。

图为参赛选手合影
张碧峰 摄影报道

和谐·共生

知自然

中宣部宣教局 中国文明网